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San Francisco, Calif, k mi n 20 j y v u o  j maista tältä palkkakun-
la T ov.il T „ . .n  . '°  8 ,lta ' el' n ,lla ' odoU altam . p„.
la. Toven Tuvalla, lapaam m e toLem- h ulaa kello kahleen saakka väliä 
» e  naama leveä»»» h w ä . Jotka ™

Kesämaan maatilalla lähellä lian- Päästä, tosin eivät jaksaneet odot- 
niemeä ollaan t. k. 14 p., kun katsel- taa varsin niin kanan. Täällä on 
laan Toveri Tuvalla kappaletta “En- k u raavalla  kerralla perin vaikea saa- 
nakkoluuloja vastaan”. Olerapa M at-! da Ihmisiä koolle, sillä tämä oli jo 
ti siitä, e ttä  tämän maatilan asu k -; kolmas kerta kun meidän kanssa agl- 
kaat ovat hauskinta väkeä mitä maa taattori leikitteli.
päällään kantaa. Tervetuloa silloin Muuttivat paikkakuntaa. Mr. ja 
katsomaan ja nauttim aan ! Mrs. Mikkola ja lapset, muuttivat II-

Friskolaiset, muistakaa, että  Ber- , wacoon asumaan. Heissä osastomme 
layn näytelm äseura vierailee siellä menetti ahkeran toimihenkilön ja 
osaston talolla lauantaina t. k. 15 päi- kirjeenvaihtajan. Toivomme heille 
vä hauskalla kappaleella. “Enankko- onnea ->a menestystä uudella paikka- 
luuloja vastaan”. Älkää unohtako tä- kunnalla. — Kynä.
tä tilaisuutta!

Niistä ukkojuhlista. jotka lähesty­
tä t päivä päivältä emme paljoa puhe

Ensi lauantaina t. k. 18 p. Went 
iterkeleyn näytelmäseura esittää Työ­
väen talolla niytelmäkappaleen "Br 
iiakkoluuloja vastaan”. Jokaiselle on 
luulot selvlllt, alli* useasti sanotaan 
fsim. minä luulen j. ‘n. e. — Mutta 
jyt on — luuloja vastaan. Työväen­
talolla esitettävässä kappaleessa täy­
tyy olla jotain mukavaa, joten jokai- 
ten täytyy s« nähdä.

West Berkeleyssä on nyt ammatti- 
lohtaja näytelmiseuralla. Yhden ker­
ran jo olemme saaneet nähdä hänen 
lohtamansa kappaleen esitystä. Jo- 
täinen oli silloin täydellisesti tyyty- 
,¿luen. joten jokaiselle on varm asti 
kivillä. että Berkeleyn näytelmäseu- 
ra esittää kappaleen (olipa Be mikä 
ahansaj kunnollisesti.

Esirippu nousee täsmälleen kello 
:J0 iltasella. Oviraha on ainoastaan 
Iti senttiä. Kappaleen loputtua tans­
kaan Ken ei tilaisuuteen saavu, i l ­

on syyttäkö multa kuin itseään.
Virallinen.

Seattle, Wash.

Hanna, IFyo.
Näyttää sellaiselta, että osastomme 

toiminta alkaa taas elpyä. Alaosas­
tot ovat jo ripeässä toiminnassa. C- 
istoomme on viimeaikoina yhtynyt 
iljon uusia jäseniä ja sen senrank- 

wna on uusia alaosastojakin peru3- 
lettu, nimittäin soittokunta ja voi- 
listeluseura. Puhujaseura taitaa ol- 
la ainoa alaseura. joka vielä pitää ke- 
laloinaa. mutta ehkä sekin pian nos­
taa päänsä ja alkaa toimia.

Venäjän Neuvostovallan kolmlvuo- 
tisjuhla päätettiin viettää suurella 
tavalla. Tulot juhlasta tullaan käyt­
tämään Karjalan Työkommunin avus­
tamiseksi.

Suuri iltama luokkaaotavankien hy­
lkii pannaan toimeen tämän kuun 

p Iltamasta koetetaan muodostaa 
nahdollislmman nautintorikas. Oh 
rima tulee sisältäm ään näytelmäkap- 
aleen. runoja, lauluja, kertomuksia 

|a markklnavelsuja y. m. Tulot Il­
tamasta käytetään niin e ttä  luovute­
taan puolet I. W. W. Järjestön pelve- 
luksessa olleiden vankiloihin joutu- 
teklen perheitten hyväksi Ja toinen 
pooli sosialisti puolueen vankilaan jou­
tuneiden toimitsijain perheitten avus­
tamiseksi Älkää, toverit, sivuuttako 
tätä tilaisuutta, vaan saapukaa Ilta 
naan runsaslukuisina.

Vaalit on taas ohi. Nyt el herrain 
arvltse enää Im arrella työläisiä, 
run voivat kääntää heille taas sel­
iänsä ia tehdä heidän “hyväkseen” 

niin. mitä? — "Jum ala tie tää”, 
lausui presidentti Taft.
Hannassa sai sosialistipuolue nais-«

» vaaleissa toistakymmentä ääntä. 
Missähän ne kalkki tämän kylän so- 
ialistit olivat, jolta pitäisi olla pai­

nella myös tulee olla riittävästi pää­
omaa liikeyrityksiinsä. Mutta kapi­
taalin kasaantumiselle on ennen kaik­
kea välttäm ätöintä työläisten riistä­
minen. Tilaisuus voimaperäisesti riis­
tää työläisiä, on ensimäinen ja vii­
meinen ehto pääoman kasaajalle. Mi­
tä armottomammln liikemies jaksaa 
murskata salaisilla ja julkislilla veh­
keilyillään Iiiketoverinsa, sitä suu­
rempi tilaisuus jää hänen rlkastumi- 
Belleen. Taloudelliset tekijät, ne lii­
kemiehestä tekevät raharuhtinaan ei­
kä hänen oma voimansa, kuten idea­
listisesti ajattelevat ihmiset uskovat.

Valtiomiehen, menestyäkseen hy­
vin valtion asiain hoidossa, tulee tun­
tea hyvin valtion ja yleensä yhteis­
kuntaelämän ja ennen kaikkea luok­
kasuhteet, sekä sen missä asteessa 
,on luokkataistelu missäkin poliitti­
sessa tilanteessa ja mitä joukot a ja t­
televat mistäkin kriitillisestä kysy­
myksestä. Kaikkein tärkein alkaval­
le valtiomiehelle on oppia ymmär­
tämään minkä luokan edustaja hän 
on.

Kunnollisen valtiomiehen tulee 
myös olla selvillä kansainvälisistä a- 
sioista. Esim. Suomen porvareita

le. s illi ohjelmat täällä puhuvat Jt Merkille pantava seikka Seattlessa 
puolestamme. Katsellessamme noita on 8e> että  tääläl ei pysähdy tänä 
ohjelmakirjasia, jotka on painettu talvena työläiset niinkuin menneinä 
meidän omassa liikkeessä Toverissa, ta,vina- Kaikki Alaskasta saapuneet 
voimme ylpeillä että  meillä on sellai- kalastajat ovat siirtyneet pois kau- 
nen paikka, jossa tehdään hyvä, taat- Pungista, jota vastoin ne ennen asus- 
tu työ. Kuitenkin tätä eivät kaikki t,Vat talvet täällä. Myöskin metsa- 
näy vieläkään käsittävän, koska teet- työläiset ovat ainoastaan lyhyitä ai- 
tavät kaikenlaisilla “toiskielisillä” pal- feoja kaupungissa, sillä “steeki” ei 
noalaan kuuluvaa työtä ja sitten se kestä kauan. Elinkustannukset ovat
L X r t J * ' 1“ ? .’  T  hUl’ Ja '^ 'ä i» te n  elämä kau-1 ¡ ^ ¡ ö v a t  S a » ^ "  .1 ® .
n a o ,^  K ■ 0M nk'°  " l,lle E. “* f'*etaraätöDtä. llseodan aikana laskivat , väärin Sak-
nauraa. Heittäkäämme pois viimein- Myöskin työn saanti on melkein mah- 
kin tuo välinpitämättömyys omaa lii- fotoilta täällä. Ainoastaan harvoja 
kettämme kohtaan ja  kohdistakaan)- vientejä on kaupungista ulos. 
me kaikki tarmomme sen edistämi- Osaston kokous oli t.k. 4 p., jossa 
seksi. Muistakaa mitä Leino-setä 0,1 esillä useita tärkeitä asioita. Pää- 
meille teroitti täällä käydessään. Nyt tattiin pyytää aluetoimikunnalta tu ­
on aika näyttää kuinka tietoisina c- Pa-akitaattoria paikkakunanlle. Täl- 
lemme Toverin ympärillä, lehden, jo- ,a toimenpiteellä luullaan täällä ole- 

, kn on kestänyt kovat koettelemukset van paljon m erkitystä 
vlim,. aikoina. -  P H. i »uom. lyötä,eknvä v , . , .ö  _  . . . .  M M U a„ nyt va,tlomIehlkaI

ja sellaisina heidät historiakin tulee
Enaville, Idaho olisi erittäin tärkeää saada asiemies, 

Vaalipäivä osottautul surkeaksi ^°ka kulk’81 asunnosta toiseen uudis- 
/aantum uksen päiväksi. Iduhossa ei tam assa ,ehtlen tilauksia ja myyraäs- 
oilut sosialistipuolueella vaalilistaa i 8a k ,rJal,,8u“« a -
lainkaan. H errat olivat kyllä jättä- „ nen PUö« tärkeä asia oli esillä, 
neet yhden tyhjän sarakkeen listaan. ryhdytaän hommaamaan suurta 
mutta raatajilla ei ollut sen ve rta i Iltamaa Karjalan Työkommunin avus- 
yhteisym m ärrystä, e ttä  olisivat jär- \amlSekH,• Päätettiin  kääntyä SuoK  
Jestäneet siihen valitsijam iesten ni- ?oslalisti Klubin puoleen pyytämään

kukistui ja sen mukana Suomen si- 
anpäähallitus. SlaUpäänhallituksen 
jäsenet ovat lyötyjä miehiä ja huo-

„„ „  . .... , Seattlen | nossa arvossa valtioelämässä. Heitä
: suom. työtätekevä yleisö harvoin käy ' 
iltamatilaisuuksisFa ja on muutenkin 

I vaikeasti tavattavissa. Näin ollen

k»n, puheista päättäen. Jos U. P :n  
terrat asettaisivat kaikki työläisensä 
riviin ja käskisivät sosialistien ja ra- 
iiksalien astua rivistä ulos, niin 
luinkahan moni niin tekisi? —

Berkelcy, Calif.
Kummallista väkeä on nuo ^läytte-

Ji' Nyt ne taas hommaavat jotain 
rriiknniniullfsta Illanviettoa. joka 
ralmistuu marraskuun 20 päiväksi, 
nuautai-illaksi. Viimeiset näytelm ä­
i n  n ‘‘vaudeville”-iltamat olivat ku 
ti muistamme hauskat, m utta nämä 

olemaan vielä paljon hauskem- 
n,t  Nimikin näissä on jo  toisenlai-

met ennen vaaleja. Mutta me em­
me olekaan luokkataistelussa — me 
olemme taistelussa keskenämme. Ti­
lanne on surullinen. Herrain peräs­
sä kyllä juostaan vaikka mihin, mut­
ta jos pitäisi yksi päivä uhrata o-

avustusta ohjelmaan ja myös heidän 
kannatustaan tälle hommalle.

Suurta tulossa. Seattlen s. s. osas­
to. s. s. Klubi ja veljeysseura toimii 
yhdessä suuren iltaman s. s. Klubin 
haalilla sunnuntaina t. k. 14 p. Varat

man asiansa eteen, niin on se liikaa naIsfa ll,arai8ta käytetään Centraliaa-
Poiiittiset vangit saivat tästä  vai- Sa vanglttujen I. W. W. liiton jäsen- 

tiosta monta raatia lisää narua kau- ,ten puolustuk8oen- Ohjelma tulee o- 
la n »  ympärille, joten tämän valtion laoin-
puole,tn kyllä »opll vaikka hirttää ,  "  KaaMlnTäl|0«n ja »Hien seuraa 

naytelmakappaleet. joita esitetään 
kaksi. Useita puheita tullaan pitä-

Osaston jäsenistäkin joku kävi ve- aidan* ri,no->a laulua ja soittoa. Ovi- 
liput »O senttiä. Alkaa klo 7 illalla. 
Siellä tavataan. — H. E.

tuo työläisvankijoukko Atlantan van­
kilassa.

täm ässä “äksän” hyvien miesten hy­
väksi. Olisi tuhat k e rtaa  parempi 
valjeta yhtenä päivänä vuodessa, kos- »
ka noina 365 päivänä ei ole tehty lyölätsten maailmasta
mitään työväenluokan hyväksi. ________

Me työläiset itse järjestelm ää yllä
pidämme, itse kohotamme hirttopyl- 
väitä ja vankilat rakennamme ja sit- 
te porvareita näille ylivalvojiksi va­
litsemme.

Laajain työläisjoukkojen näkyy o- 
levan erittäin vaikea eräistä katso­
muksistaan luopua. Joukot eivät he­
villä luovu ennen opituista mielipi­
teistään. Uusi on heille kauhistus. 

Seuraus tuollaisesta m enettelystä j Mutta kun vihdoin kääntyvät uu-
ei voi olla työväelle kovinkaan lois den opin puolustajiksi, niin entisiä
tava-............. katsomuksiaan he vihaavat ja pilk-

Työväestön nyt jo täytyisi omaja kaavat intohimoisesti.
järkähtäm ättöm yyttä ja uskollisuutta Useinkaan eivät joukot näe vanhan 
omalle luokalleen, eikä Juosta porva ja uuden opin eroavaisuutta. Kun 
rien perässä. — Kirjeenvaihtaja. vain on uusi nimi. se monestikin riit-

Deep River, Wash.
tää hyvinkin vanhan ja kelpaamatto­
maksi joutuneen asian uudelleen o- 
raistamiseen.

He eivät mittaa asioilla eri oppien 
Asiain perusteellinen

Leikillinen poika oli Sjölundin Jus-
Hunioristi-ilta”, joten epäile- si. aluekomitean puhuja. Saapui tän- kantavuutta 

“•• i tulee »ha tarjoamaan osaaotta- ' ne päivää myöhemmin kuin puhe- selkys on joukoille toisarvoinen a- 
mitä hupaisimman ja nauretta- | tilaisuus oli ilmotettu. Ajatteli kai. fla> vie,äPa vihattukin. Jotkin rumat

'limaa Illanvieton. Ovilippujen hia- 
l,m on laskettu 35 senttiin, joten 

mms tahdo kiskoa, vaikka ohjelman 
•ajottaniluen vaatiikin suurta pon­
eitta. saadaksemme sen tarkoitiis- 

'tn vastaavaksi. Toivomme että  
1 rkeleyn suomalaiset saapuvat run- 
^lukulsestl tähän erikoiseen haus- 

11 ! atsuun. jonka näytelm äseura 
■* nn-taa Täten palkitsemme näyt- 
U*tn raskaan työn. samalla kun 
’«tavat uutta innostusta uusiin y- 

kvknlin, joita he harrastavat vuodet

ettei tarvitse saappaitaan ryvettää n'm ŝanal Ja "ism it” mehevien laa 
kun menee paikkakunnalle päivää fUi' anoJen kerällä ovat riittäviä jon- 
myöhemmin m äärättyä aikaa. k n̂ as 'an selittämiseen.

Laitoimme puhetilaisuuden tämän pyhimyksiin ja  uskonkappaleihin 
kuun ensimäisen päivän illaksi, niin- uskomint>n on ollut kautta aikain 
kuin Toverissa oli ilmotettu ja puhu- rakvaan «leluelämän tunnusmerkkinä, 
ja itse meille kirjotti. Emme ymmär- Tanaan he saattavat, jotakin k u lo t­
taneet hänen leikittelevän. telemaansa pyhimystä kantaa käsis-

Tällä kertaa ei olisi agitaattorin säan kunnian osoituksesta, mutta 
saappat ryvettyneetkään, sillä vuok- huomenna -sama sankari jonkun hat- 
rasimme haalin aivan jokirannasta rallduksen takia voidaan polkea io- 
aiottua tilaisuutta varten. Tiedonha- kaan- Jä id en  ja monien muiden vali­
tuista kokoontui liki sata henkeä, jo linuisten luonteen ominaisuuksien li­

säksi joukot omaavat yksilöllisen 
maailmankatsomuksen, joka on idea­
lismin perustus, jonka käsityksen va­
lossa on tulkittu ihmiskunnan his­
torian ktflkua aina Karl Marxiin 
saakka.'

Marx, taloudellisten lakien tu tkija­
na havaitsi kuinka taloudelliset olot 1 
m ääräävät joukkojen ja yksilöiden 
ajatuksen ja toiminnan. Kukin oppi 

V »  •« . 011 vain m äärättyjen taloudellisten o-
-1 käsillä jolloin kaikki S. s.-osastojen kirjaili- lojen synnyttämä, jonka ihmiset o-
' Kur̂ lteat ja lehtiemme asiamiehet ja naiset tulisi heti “ Asuvat aatevirtauksena. Vain har- 

innokkaaseen toimeen ottamaan ennakkotilauksia '’af yksl!ot käsittävät, miten taiou- 
ju lk a is u ille . Seuraavat julkaisut ilmestyvät tänä

¡vinämme joukot odottavat pelastusta
K*lenteri Amerikan Suomalaiselle Työväelle 1921 Hinta johtajll‘aan- Joukkojen on vaikeakä- 

1.00. suomalaiselle l yovaeue Hinta siltaa, ettei heidän johtajausakaan >
Tvomkäk I I  . • A a »a... !e muuta kuin ympäristönsä tulos,
pim enen Joulu, hinta 40 senttiä. suurinkaan johtaja nero ei voi tehdä
UMtcn Joulu, hinta 25 senttiä. muuta kuin mlnk* taloudelliset lait
SelnshtV J i • n • • • « « »  • ' m aaraavat hänen tehtäväkseen. Yk-
ttn ia!.*-5€l oikaisujen sisällyksistä en aikasemmin ilmoi- 8i!ön suuruus mitataan sinä miten 

tarm okkaasti hän toimittaa sen tehtä- 
van. minkä yhteiskunnallinen kohta-

irjallisuus-komiteat 
ja Toverin asiamiehet
T.:—

VuU khtienime palstoilla.

ennafck°Mauksi<l P  ennen tämän kuun loppua lo °n määrännyt hänen suoritetuvak- 
ihnV r ° ver’n konttoriin yllämainituista julkaisuista seen Yk8ilöa menestyminen riippuu 
^;n ? ePne jotta voidaan määrätä mahdollisen suunnilleen !ntä ku,nka °^ela ja haikänemätöin 
■yksien suuruus. Julkaisut lähetetään suoraan kir;'*»î °n >hte,skunnaa *«“>“ a haiut- 

*‘nieo?le ja asiamiehille niistä liikkeistä, joissa
ani tilaukset välittää Toverin konttori.

suoraan kirjaili- 9emaan omaksi hyväkseeu.
ne

LEVITYSOSASTO.

mielipiteeni pääse vallitsevaksi, niin 
silloin joutaa järjestö  helvettiin!” 
Joukkotoiminnassa yksilön on vain 
sanottava mielipiteensä yhteisen asi­
an hyväksi, jos yksilö osuu oikeaan, 
niin joukkojen tulisi se hyväksyä, 
jos taas yksilö osuu harhaan, niin 
joukon on se oikaistava ja yksilön 
on tyydyttävä siihen. Joukkojen 
tulisi myöskin käsittää se, e ttä  yk­
silö voi silti edistää joukkotoimin- 
taa, vaikkakin omaa jossakin asia s-

Jen kättä  Varsovan työläisille ja  soi-1 Kuten edellisinä vuosina ulin nytkin 
mitä todellinen rauha. Enempää ei 
voida puolalaisille tehdä m inkäänlai­
sia myönnytyksiä. Me olemme va­
kuutettuja, e ttä  tilapäiset tappiot 
päättyvät ja punainen arm eija on 
ryhtyvä lähipäivinä hyökkäämään, 
silloin saadaan todella pysyvä rauha.

tärkeä  l iik e n n e k e k s in t ö  
NEUVOSTO-VENÄJÄLLÄ

Neuvosto-Venäjän teknikot ovatsa erilaiset mielipiteet kuin mPä ' PflVon. onÄ , ... . , ovaiomaavat loukot Tätäkään totuutta 1X  , aakk i  I r * " ’, ’T ’ ** “  
a o a . « n , . „  Vä.,,. “j "  “ “kka Vle1“ »'« »»ropäSM 

eikä Amerikassa nähty. Juna on 
tehnyt ensimäisen m atkansa Pieta­
rista  Moskovaan ja osottanut tällöin 
etevämmyytensä entisten höyryvetu­
rien rinnalla.

rahvas ei Jaksa m onastikaan käsit­
tää. Se pyrkii alistam aan ajattelijan 
henkiseen orjuuteen aivan samoin 
kuin keisarit Ja kuninkaat konsa­
naan ovat tehneet. Se on itse jouk-
kotoiminnallekin vahingoksi. s illä  ______________
menettelyllä työläiset kasvattavat j m  a r r  a cu-1 n i . . . .  .
toim itsijoistaan henkisiä raukkoja, j s e n  v n n s i0 X H rKUM° UK’
Jotka leipäpalan takia esittävät tois- ( vitrrn* VAN
ta kuin mitä itse sisim mässään tun- . .
tevat. Neuvostolehdet kertovat, e ttä  mar-

Paljon on työläisillä vielä opitta- i raskuun Puosip&ivän juhlimiseksi on 
vaa ennenkuin kunnollisesti pysty- !aiottu ryhtyä suuriin valmistuksiin 
vät sosialismia ymmärtämään ja san
mukaan toimimaan. — Savon jääkäri.

+
K irjottaja esittää ajatuksen Venä- : 

jän köyhäliatövaltion luonteesta, jo- i 
ka on väärä ja perustuu valtion to- ! 
dellisen luonteen pintapuoliselle ym- 1 
märtämiselle. Köyhälfstövaltlo pe ! S 
rustuu työväenjoukkoihln, neuvosto!- ! ti

san militarisen voiman. He arvioiva: 
sen liian suureksi. Luulivat Saksan 
suoriutuvan voittajana maailman so­
dasta. Siksi he pyrkivät “junkke­
rien” sotasaappaiden suojiin. Saksa hin> työväenluokan tahtoon ja pal- 15 
kukistin io non o.._—— _« velee sitä sosialistisen järjestelm än i h

luomiseksi. Vaikka Venäjän kom- i S 
munistipuoiueessa ei olekaan kuin ■ f- 
kuutisen sataa tuhatta jäsentä, niin 3
nlitx __ ........................•

pitämään.
Täällä meillä on hyvänä esimerk­

kinä epäonnistuneesta valtiomiehestä 
AVoodrow Wilson. Hän on porvari­
puolueen edustaja. Hallituskautenaan 
hän on koettanut ajaa yleisinhimillis­
tä politiikkaa, vaan kun hänen taka^ 
naan ei ole ollut luokkaa, joka olisi 
tukenut hänen pyrkimyksiään, niin' 
hänen politiikkansa on ollut tappios­
ta tappioon rientämistä.

Nämä ovat eläviä ja kumoamatto­
mia todistuskappaleita siitä, kuinka 
yksilöin toiminta on rajotettu  moni­
naisilla yhteiskuntasiteillä.

Mutta laajat joukot eivät käsitä yh­
teiskunnallisia ja valtiollisia tehtäviä 
tähän tapaan. Ei edes uudenaikainen 
köyhälistö kokonaisuudessaan jaksa 
ajatella asioita joukkoedun kannalta. 
Joukot luottavat vanhaan tapaan: 
joh tajat ja valtiomiehet muodostavat 
yhteiskuntaolot hyviksi.

Venäjällä on uudenaikainen köyhä­
listö vallassa, mutta on kerrottu, et­
tä Venäjällä vain pieni joukko kom­
munistipuolueen johtajia on tietoinen 
Venäjän soviettihallituksen kommu­
nistisista tehtävistä. Suuret joukot 
ovat tietäm ättöm iä ja välinpitäm ät­
tömiä köyhälistön hallituksen tehtä­
vistä. Pieni joukko ponnistelee ää 
rimmilleen, toteuttaakseen sosialisti­
sia aatteita. Niin, jos tuo on totta, 
se osottaa, että laajat joukot odotta­
vat pelastusta valtiolta, joka on vää-

siitä huolimatta neuvostot, jotka ka 
eittävät todellisen valtiojärjestelm än 
Venäjällä, käsittävät 80 pros. kan­
sasta ja siitä syystä kaikki kuvitte­
lut “pienestä ryhm ästä neuvostojen 
politiikan puolustajina” ovat porva­
rillisia tai oikeistososialistista pötyä.
Me emme ole siis kirjottajan kan- 
nalla siinä kohdassa, jossa käsftel- ' < 
lään neuvostovaltion luonnetta ja o- 1 
letetaan se valtiojärjestelm äksi sei j 
laisen periaatteen mukaan kuin mi- i 
kä vallitsee porvarivaltiossakin. — ! 
Toi m.

VENÄJÄLTÄ
GEORGIA JA NEUVOSTO-VENÄJÄ

tullaan järjestäm ään yleisiä kokouk­
sia ja  huvittelutilaisuuksia. E rityis­
tä  huomiota k iinnitetään kommunis 
tisen puolueen kehitysvaiheisiin tu ­
tustuttam iseen. Vuosipäivän johdos­
ta julkaistaan erityinen “M arraskuun 
vallankumouksen juhlajulkaisu”.

Uudista lehtesi tilaus ajoissa!

Nenahga Health Home
LUONNONPARANTOLA ON 

8UURIN JA AJANMUKAISIN 

Jossa terveydenhoitoa valvovat 
T:RI O. O. JURVA 

- J a -
T:RI IDA M. JURVA 

Menahga, Mlnn.

Rahaa Suomeen
Kurssi 
n y t.. .44.00 S:mkaa 

Dollarista
NIELSEN & LDNDBECK

Vanhin jaSuurin Suomalainen Pankkiiriliike Amerikasta

NEW YORK, N. Y.24 STATE ST.,
H aarakonttorit:

176 North Dearborn S t ,  C h i» , . ,  III. „ 5  Cherry s t .  Seattle, W a.lt

Porilandin ilmotuksia]
HOTEL FREMONT

ASUNTOA , ,  RUOKAA .terioltt^n, pälritlMIn j .  riikott.m.

H U P I  l ì  IM -  42 Sl- -  PORTLAND. ORE.
ftUKUUN SUNNARBORC

„ SUOMALAISET
Neuvosto-Venä jän Tiilisissä oleva HUOM’ 

edustaja Stark on jä ttäny t Georgian 
hallitukselle vastalauseen niiden sol­
vausten johdosta, joita Georgian hal­
lituksen edustajat ovat tehneet Neu­
vosto-Venäjää vastaan kokouksissa, 
joita on pidetty Georgian kansalli­
sen hallituksen joukkojen Armeniaan
marssimisen johdosta.

SUURI ALENNUSMYYNTI
H. JACKSONTN RÄÄTÄLINLHKKEESSX 

MARRASKUUN AJAN.
94 Park S iX ?  U ‘ KE ~  ENSILUOKAN TYÖ.

k _________' Portland, Ore.

RAUHANKYSYMYS PIETARIN 
NEUVOSTOSSA

Albina Cleaners
Puhelin: Woodlawn 2422.

820 Mississippi Ave.
Puvut puhdistetaan kuivina tai h ö y ­
ryllä, $ 1 .5 0 . Puvut silitetään 75c.
K orjataan ja värjätään.

PETERSON’S HARDTACK & 
IMPORTING COMPANY 

Ruotsalais-Suomalainen Leipuri. 
Kuivaa leipää ja kaneli-korppuja.

Puhelin: Woodlawn 6079 
109 Failing St. Portland, Ore.“Kr. Gaseta” Ilmottaa. että Pieta- 

rin neuvosto oli edellisenä päivänä 
hyväksynyt' päätöslauselman Neuvos­

to-V enäjän ja Puolan rauhankysy- 
ssa osote-

taan, että  Puolan porvaristo viivyt- 
telee sotatoimien lakkauttam ista. Sii­
tä huolimatta, että tiedetään väli­
rauhan tulevan allekirjotettavaksi, j 
puolalaiset kuitenkin jatkavat hyök- ' 
käystään. Jos puolalaiset haluavat 
sotaa, sanotaan edelleen päätöslau- j 
Selmassa, niin Neuvosto-Venäjä on 
siihen valmis. Pietarin tunnuslau­
seena on kaiken aikaa ollut: kaikki f 
rintaman avustam ista varten. Jos 
tarvitaan, niin se voi saada aikaan 
olosuhteet, jolloin voidaan ojentaa vei-

k i i n a l a i n e n
k a s  V I S L Ä X K X R I

LUONNON LÄÄKKEITÄ I
Ei leikkauksia. Ei mitään 
myrkkyjä käytetä meidän 
erinomaisissa lääkkeissä. 
Valmistamme lääkkeemme 
Kiinalaisista juurista, kas- 
veistä, nupuista ja kuoris­
ta, suurin osa näistä ovat 
tuntemattom, tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeem* 

m® ovat valmistetut luonnon kasviksis­
ta, ja ovat ne voitokkaasti paranta­
neet vatsa vikoja, päänkipuja, katarria, 
keunkorikoja, reumatismia, hermo- 
vikoja, veren heikkoutta, munuaistau- 
teja, naisten tauteja, y. m.
, .^aik,tia miesten >  naisten tauteja 
hoidetaan.

ML HEE WO CHINESE 
MEDICINE COMPANY 

208 James St., 2nd Avenuen kulmassa 
Perustettu 1803. SEATTLE, WASH.

Munuais ja  Rakko taudit!
Parantavat kaikenlaisia vikoja, kuten 

munuais- ja rakko-tauteja, puhdistavat i 
Kivisen ja tom ujen virtsan Ja liian kar- 
vastelevan tunteen virtsan heitossa. : 
P<»i>ta\a. selkäpakotuksen, kivun mu- ' 
nuaisissa ja rakossa. Munuaiset ovat 
veren siivilät ja ellei veri tule oikealla 
ia ;aha siivilöidyksi fai puhdistetuksi. 
Tim syntyy monia vaarallisia tauteja. !

Huomatkaa mitä täm ä mies sanoo sa­
masta lääkkeestä:

Winton. Min. Arv. Apteekkari: Saan 
mainita, että olen nauttinut lääkkeen' 
ha». 350. Ja tunnen itseni täysin terveeksi 
josta, vom antaa kiitokset t»ille Xvt olen kuin toinen ihminen Ja X  olen 
vainen. Tämän kirjottaa kansa Ui Z

Gust Pajunen

rä kat»omu». Valtio el o i .  muu kuin m y k , ^ l 7 '  Päätö‘»lau.“0ima
väline, jonka avulla köyhälistö pääsee 
sosialistiseen yhteiskuntaan sillä ta­
papa, että joukot ottavat osaa persoo- 
nakohtaisesti yhteisten asiain valvon­
taan. Jos V enäjällä nykyinen tilanne 
jatkuu kauan, e ttä  joukot ovat välin­
pitäm ättöm iä sosialismin toteuttam i­
selle, niin nykyinen pieni hallitseva 
ryhmä väsyy työskentelemään sosia­
lismin hyväksi. He alkavat katsoa 
omaa etuaan ja niin ei ota kauaa 
kuin ollaan luokkayhteiskunnassa uu­
dessa muodossa.

Mutta mitä me haemme tunnustäh- 
tejä joukkojen välinpitämättömyydes 
tä omalle asialleen Venäjältä saakka 
Meillähän on täällä sama ihka elävä 
na nähtävissä. Jos mikään sitä o- 
soittaa, niin päättyneet vaalit valai 
sevat miten joukot ym m ärtävät oman 
asiansa. Sosiaiistipuolueen ehdok­
kaille annettiin huomattavan suuri 
äänimäärä, onpa heitä valittu virkoi­
hinkin ja lainlaatijakunnan jäseniksi. 
Mutta puolueessa on vain joitakin 
kymmeniä tuhansia jäseniä. Voiko 
pieni, huonosti järjestynyt puolue 
valvoa edustajainsa tehtäviä? Ei. 
Sosialistiset äänestäjät antoivat ää­
nensä edustajille siinä mielessä, että 
tottapa he tekevät jotakin meidän 
hyväksi. Päinvastoin, äänestäjäin tu­
lisi sanoa edustajilleen teidän on teh­
tävä niin tahi näin, kuten me käs­
kemme. Mutta se ei käy muuten 
kuin puolueen kautta. Siis sosialis­
tiselle toiminnalle on ensimäinen eh­
to järjestyä hyvin valtiollisena puo­
lueena.

Kaukana siitä, e ttä  joukot pyrkisi­
vät täyttäm ään edes ensim äistä ehtoa 
sosialismin toteuttamiseen, nimittäin 
järjestyä valtiolliseksi puolueeksi. He 
istuvat aidalla ja kiroilevat yhteis­
kunnan nurinkurisuutta. syyttäen ka­
pitalisteja nurinkurisesta järjestel­
mästä, ikäänkuin se olisi kapitalis­
tien syy. Työläiset ovat yhtä syylli­
siä nurjiin oloihin kuin kapitalistit­
kin. Miksi työläiset sallivat itseään 
riistettävän? Ja  miksi työläiset ei­
vät pyri poistamaan kapitalistista 
yhteiskuntaa? Jos työläisillä olisi 
halu päästä pois kirotusta yhteis­
kunnasta. niin he järjestyisivät.

Mitä tekevät ne. jotka ovat järjes-

KANSALAISET HUOM!

TUPAKKAA
eisia, virvotusjuom ia sekä ruo­

kaa saatavana.

. ROSLUND & HEILALA
25 2  Everett St., Portland, Ore.

mak

E. KUNKEL
ja l k in e k a u p p a

Täysi varasto miesten, naisten Ja 
lasten jalkineita.

783 Mississippi Av e., Portland, Ore.

Pallohuone
PARHAAT SIKAARIT, TUPAK-

ui i ï i îy ? ïi¥ uoMiA. Y M HUMMASTI & AHO
PORTI A9i3 n Mi” iMippi A r e - 
PORTLAND, OREGON

SAUNA
792 Montana Ave., Portland, Ore. 

MRS. AMANDA WEST 
kello 3:lta iltapäivällä.

avoinna Perjantaina ja Lauantaina

Dr. Toivo Johnson
Room 405 Morgan Bldg. 

PORTLAND, OREGON
T u n n i t ,  9 - 1 2 .  | _ 4 ,} 0  j .  » .  

pim uksen m ukaan.
Puhelin: Main 6338.

Liikemiehen, menestyäkseen tw in

» u i J ä * .  J Ä :

..-^ko i^ lä A ke  No. 350 on erinomainen 
lä ike  yiiam..init»uihjn tauteihin. Kuu- 
lauden kestäv.l lääkeannos. Johon kuu-, i
riä P T r-a^ a •
¡ s i  «T-",U;‘aa lääkemääräys No 3;,o 
Lähetetään postissa lähestvskuiut suoi 
n tettuua 82.30 hinnalla. * ;

Ligneil.n Apteekki on suurin_
-su o m a l. apteekki Y hdysvallo issa- 

P. A  LIGNELL CO., 8UPERIOR, W I8. *

J O H N  T U R N E R

L09— ’.2‘h St lähellä Washington

FARMILLE AIKOVAT
HUOMATKAA!

. j.SVUremp,a i* pienempiä maita, •» 
k a ..kauPun«ln ia lottej. myy
lavana O regonissa sekä W ..h in g to n L  
valtiossa. M onivuotinen kokem us.

ALBERT HAKALA,
7 9 3 /2  M ississippi Ave., Portland. Ore 
k anhm suomalainen liike lännellt-

PO RTLAN DILA I8ET HUOM!
mv°8wtel,en »,uutt*  Jalkine-korjaue- 
lukettani. Uudet ajanm ukaiset k o  
neeL Ehdottom asti hyvä työ. 

Victor Mickelson
£85 Mississippi Ave., Portland, Ore.J

Kylmäin ilma in tultua
Saatte nyt liikkeestän i kuum aa kah­
via, suklaata, " b e e f ’-teetä  y m läm  
m ittavia juom ia. K annu- j .  kääre- 
ruokatavaraa, ka .ken laisia  le iv o k .i l  L t  
n - ta y ., varasto. K erm aa, j ä ä k «  
m -« , m aitoa. p o ltto . j .  \  
kaa jo .  m istä laadusta.

F. A. JUNTTILA 
PORTLA7̂ .  " ‘“ “ ‘o* A~6RECON.

Herbal Sanitarium
252 Monroe St., Vancouver Ave. Kulmassa.
? i i akaa 2“  Ave' iW> A ) tÄhl Hussel- 
Shaver (R. g.) katukaara Monroe kaaidie.
Puhelin: Woodlawn 276 — Portland, Ore.

MRS.
DR. WHEATLEY HOWE 

Indiani Tohtori
Hän m enestyksellä ho taa Reumatismia. L annetam i. 3 «u,. 
mo- Ja Kroonillisia tauteja. Antaa eriknlehni» kalkkla Her-taudeille. Päänahalle ja K asvoflhT L ä ik k in ä  h5Sii“ ° eI,miI1e. Ih o  
kylpyjä, teetä jo ta valm istetaan puiden kuorista haud®-
vien juurista kuten ind ian lt Ne UydellisM tl ’n i S r ® St< Ja kaa’ 
kasvattavat voimakkaat hermot ja  lihaskudokset ? £  V®ren’ 
halvaukset ja verenmyrkytys parantftstaan. Teidän « i‘V  taudlt’ 
saavanne yskää sateisina aikoina. -  Rakjarikoi?L f  tB® pelätä 
ihmisille annetaan täysi hoito. Vapaahoitoa k S h i iu  v Uv. vaQhoi11« 

1.000 todistusta v a s d i t ta « iZ  h ® keskiviikkoina.

leivok.il

